

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

8 Grávados Pintados  
8000 Hojas en Encuadernación

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Núm. 4.800

## MADRID QUERER

De mi crónica de ayer acerca de la elección del Ateneo se desprendía como la consecuencia de la premisa, esta conclusión. En España es el verdadero problema el de la voluntad. No es que dejemos de hacer las cosas por que nos falte inteligencia para realizarlas, ni menos por que no estemos convencidos de que no debemos hacerlas, sino simplemente por temor.

Nuestra enfermedad tiene su raíz en el corazón, más que en el espíritu. Y es lo más grave del caso que ni uno solo de los españoles desconocemos la dolencia y la diagnosticamos y pronosticamos con sabiduría, lo que no somos capaces es de seguir fielmente, tenazmente un plan salvador. «Hay que hacer», «Hay que trabajar». «No podemos seguir cruzados de brazos». La situación es un error. Esas o análogas frases salen un día si y otro también de todos los labios, pero luego de pronunciadas seguimos tendidos a la batahola. Nuestra vida va deslizándose bajo la suave y dulce dictadura de la pereza.

Bueno, pues ese es un grandísimo mal, es casi el engendrador de los otros males que padecemos y que estérilmente lamentamos en vez de combatirlos práctica y energicamente. Y ahora tenemos una ocasión, la de las elecciones provinciales.

La administración provincial, salvadas excepciones honrosas, es deplorable. Las instituciones encomendadas a esos organismos arrastran en algunas capitales vida de miseria y hasta de afrenta. Las domina el interés político, la aspiración partidista. Su benignidad en el trato de los amigos llega hasta el abandono del deber y en casos y en relación con los adversarios, ya en la arbitrariedad. Los servicios encomendados a las Diputaciones son de tantísima importancia y su influencia en las elecciones senatoriales casi decisiva.

Y bien cumplimos el deber, ciudadanos los católicos desentendiéndonos de las elecciones provinciales que ya lastenemos casi encima? Tendremos siquiera el derecho de quejarnos por lo que las Diputaciones hagan u omitan mañana contra los intereses morales y materiales, que todos deseamos ver bien servidos, si ahora nos cruzamos de brazos y decimos: «ahí nos las den todas»?

Contesto con rotunda negativa a esas dos preguntas. El deber nos obliga a luchar. El deber nos impulsa a procurar el triunfo de los mejores, ó el de los menos malos sobre los peores. El arma del voto no debe estar en la panoplia sino que es conveniente esgrimirla en toda oportunidad. El Gobierno pregonó un día y otro su propósito de respetar la ley. No hay que hacer gran caso en materia electoral de las palabras de un Gobierno que preside el Conde de Romanones, pero nosotros, en este punto, siempre hemos creído que sobre la firma decisión, que sobre la ferrea voluntad de los electores, no prevalecen las maniobras de los caciques. Se han dado muchos casos. Recuerdo que en cierta ocasión había interés decidido en robar el acta a uno de los actuales diputados de la minoría tradicionalista. La cosa se había preparado admirablemente por los artistas de la trampa electoral, servidos por el Pionero de la provincia: es innecesario consignar qué disponían de actas falsas, de medio tercio de la guardia civil y de un magistrado, por deseoso del ascenso, dispuesto a congratularse con el Ministro de Gracia y Justicia. ¿Y qué sucedió? Pues que la inmensa mayoría de los electores de la capital y el distrito quisieron ser testigos del escrutinio, y que antes de comenzar esta comisión de iguallos se presentó al magistrado y le dijo: «Sebemos lo que se propone V. hacer, pero aquí estamos nosotros para evitar que lo haga. El precio de la iniquidad, es su cabeza. Y ahora V. verá».

Y vió, muy claro, lo que le iba en el asunto y no se atrevió a perpetrar la injusticia. ¿Qué había de atreverse? Los ladrones de actas solo intentan sus fechorías cuando están seguros de la impunidad. Si los electores quieren, los caciques no pueden. Eso es el problema.

Miguel Peñafiel.

## Campos y mercados

POZOBLANCO. Trigo, á 12 pesetas; cebada, á 9'50; avena, á 7; garbanzos, á 3'; aceite en los molinos, á 12'50; jamón, á 28; tocino, á 27 y carne de macho, á 1'60.

Mañana, á las siete de la tarde, llegará a esta ciudad el Rvdmo. Padre Albera, Rector Mayor de la Pia Sociedad Salesiana y segundo sucesor del V. D. Juan Bosco, fundador de la misma.

D. Pablo Albera nació en Nozo (Italia) el 6 de Junio de 1845. Educado desde su infancia allí del gran pedagogo y apóstol de la niñez del siglo XIX, copió en su alma y en su corazón las eminentes dotes y virtudes de su precioso maestro, sobresaliendo entre sus numerosos compañeros por su piedad y amor al estudio.

En el Oratorio Salesiano de Turín cursó los estudios de la segunda enseñanza y de Teología, graduándose en la Universidad de aquella capital en 1865 y siendo ordenado sacerdote en 1868.

La habilidad y celo con que supo desempeñar los delicados cargos que la Sociedad Salesiana le encumbró, justifican la ilimitada confianza que én depositaron siempre don Bosco y su inmediato sucesor

D. Miguel Rua.

Desde 1870 al 1881, dirigió con gran acierto varios colegios de Italia. En esta última fecha fue enviado por el V. D. Bosco a Marsella, como director de aquella importante Escuela Profesional e Inspector de las casas del Mediodía de Francia. Durante los diez años que permaneció en tan importante cargo llevó a cabo multitud de obras de celo y caridad.

Con motivo de tan grata visita, sus hijos, los Salesianos, han organizado para el jueves 13, a las cuatro de la tarde una espléndida velada literario musical, cuyo programa se publicará oportunamente y a la que están invitados los cooperadores y amigos de la Obra de D. Bosco.



RVDMO. SR. DR. D. PABLO ALBERA

Rector Mayor de la Pia Sociedad Salesiana, segundo sucesor de V. D. Bosco

## Efemerides cordobesas

FEBRERO

10

Muerte de Fray Jerónimo de Espinosa.

Fué natural de Doña Mencía y legó en el convento de San Pablo de

esta ciudad de Córdoba,

no llegando á ser sacerdote á causa de una prohibición dictada por el general de la orden dominicana, para que jamás los legos pudieran ser elevados al sacerdocio. Fué un notabilísimo pintor y seguramente el que más ha pintado en Córdoba.

Tuvo tal habilidad para las copias, que tan sólo los muy peritos podían distinguirlas de los originales; en especial demostró esta habilidad haciendo copias de Castillo y Murillo. Para el palacio episcopal, pintó un apostolado, el retrato del señor Barcia, y todos los retratos que ya había de los obispos cordobeses, los arregló á un mismo tamaño, con tal maestría, que habiendo tenido que aumentar el de algunos, ni se conoce la junta del añadido, ni la nueva pintura se distingue de la antigua. Era de una fealdad casi extrema, y de un genio muy áspero, lo que no impidió que toda la nobleza de Córdoba desfilase por su convento para ser retratada. Ya anciano, conociendo que se acercaba su muerte, abandonó los pinaceles y se dispuso á bien morir, consiguiendo una muerte santa y edificante.

Montielus.

## El colmo de la caza

La Campanilla, el célebre «Tintinabulum» de la calle de Santa María de Gracia, de Sevilla, fué un tiempo centro de reunión de una tertulia de cazadores que si no dejó fama por sus hazañas en los campos, la tuvo y grande por las discusiones en que cada uno de aquellos ponderaba imaginarias proezas y efectivas planchas de todos y cada uno de los demás.

Qualquier que sin estar en autos les hubiese oido, creería que salió uno de aquellos cazadores nada más que á las afueras de Sevilla y morir de pánico todos los consejos de la provincia eran cosas simultáneas; pero, afortunadamente para esos animalitos, el peligro era más que problemático, porque las terribles escopetas de La Campanilla sólo se las habían, muy de higos á brevas, con algún miserio pichi; y con otros ejemplares semejantes de la ornitología comarcana.

Asistía á la reunión de los cazadores un zumbón maestro latero de la calle

de las Palmas, que harto de martilleos y soldaduras durante el día, se daba por las noches buen plato de gusto tomándose el pelo cada vez que se aventuraban á contar cualquiera de las cacerías estupendas con que el que más y el que menos había emulado á las mejores escopetas del mundo.

Hallábase una noche en el patio del establecimiento, hablando de lo de siempre, cuando llegó Perico Campos, el que fué banderillero en la quadrilla de su célebre hermano «Cara-ancha»; sentóse en una banqueta y esperó ocasión para meter baza y contar su expedición cinegética de aquél día.

No tardó en presentársele.

— ¿Qué tal esa cacería? — le preguntó uno de los reunidos.

— No está mal la cosa — respondió Pedro — y, sobre todo, estoy contento porque he matao un bicho raro que ustedes no habréis visto nunca.

— ¿Qué bicho es ese? — dijeron todos.

— Pues, veréis, es un pájaro chico, mu claro el color de las plumas por encima y con la pechuga blanca; pero llevo tooo de pintas de colores; no he visto nunca una cosa tan rara ni tan bonita.

— Eso será un jilguero viejo que ya estará cano — dijo uno rompiendo el fuego.

— Algun pichón, que no se haya lavado.

— Una paloma con sarampión.

— Les digo á ustedes — insistió Pedro — que no es «chula» es un pájaro raro que vendría huyendo de su tierra y se ha tropese conmigo.

— Ya sé yo lo que es — dijo el maestro.

— ¿Qué? — preguntaron todos.

— ¡No dice usté, amigo Perico, que es claro, con la pechuga blanca y con muchas pintas de colores?

— Si, si! por ese estilo — respondió el cazador, empezando á escamarse.

— Y esas pintas son como unas manchitas?

— Si, como unas manchitas.

— Y tiene muchas?

— Muchas.

— Pues ya sé lo que usté ha matao, amigo Perico!

— ¿Qué? Acabusto de una vez? ¿Qué he matao?

— ¡Qué ha de ser, so tempe! Al aprendiz de un pintor!

Jorge de la Cava.

## Liquidación La Oriental.

Joyería, platería, y relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

En 1802, fue nombrado Director espiritual de la Congregación Salesiana, en 1900 fué enviado por D. Miguel Rua, de grata memoria, como representante suyo, al segundo Congreso de Cooperadores Salesianos celebrado en Buenos Aires, terminado el qual visitó en calidad de enviado extraordinario, todos los colegios que la Congregación Salesiana tiene establecidos en las repúblicas americanas, en cuya tarea invitó cerca de tres años.

En Agosto de 1910 el Capítulo general de la Sociedad Salesiana, reunido en Valsain, eligió a D. Pablo Albera para Superior general de la misma, por muerte de D. Miguel Rua, que había desempeñado aquel cargo por espacio de más de veinte años.

Tales es el personaje cuya visita recibiremos mañana; hombre de clarísima inteligencia, versado en todos los ramales del saber; habla además del italiano, su idioma natal, el francés, el inglés, el alemán, el español, el polaco, y el portugués; escritor correcto y castizo y varón piadoso y de celo incansable.

Con motivo de tan grata visita, sus hijos, los Salesianos, han organizado para el jueves 13, a las cuatro de la tarde una espléndida velada literario musical, cuyo programa se publicará oportunamente y a la que están invitados los cooperadores y amigos de la Obra de D. Bosco.

Carlos Fernández Shaw.

## Padre Nuestro

— Padre del hogar, que en el cielo estás, venga el tu reino, con tu gracia á nos. No desologan tus órdenes, jamás.

tu tierra, Padre, ni tu cielo, Dios.

Danos el nuestro pan, de vez en vez;

cada día, calmado su inquietud;

tu pan, para los cuerpos robustos;

tu pan, para el espíritu salud.

Perdona nuestras deudas, y á la par

hallen nuestros deudores su perdón,

por virtud de tu ejemplo singular.

Genen las almas en tu amor, del Bien.

Liberanos de la torpe tentación.

Liberanos siempre del pecado. Amen.

EN EL CENTRO CATÓLICO

Carlos Fernández Shaw.

NOTABLE LECCIÓN SACRA

Impresa harto difícil es el extractar

resumir en breves líneas una lección

saeva, ya por lo dificultoso del asunto,

ya también por la compleja diversidad

de cuestiones que hay necesidad de tocar y desenvolver en ellas. No obstante

estos inconvenientes superiores á las

fuerzas del cronista, acomete esta la-

ber, movido del mejor deseo, de que

por todos sea conocida y estimada la

notable lección sacra que dió anoche

en el Centro Católico, sito en la plaza de San Francisco, el M. I. Sr. D. Marcial López Criado, canónigo lectoral de esta Santa Iglesia Catedral.

El local, que es amplio y espacioso,

resultaba pequeño para contener al

numeroso público de todas las clases

sociales, que había acudido. Llevado de

la novedad del tema y de los prestigios

literarios y excepcional cultura bíblica

del ilustre lector.

A las ocho, hora prefijada, dió

comienzo el acto, dibujando el aparato de

proyecciones, sobre el lienzo, el busto

del Vicario de Cristo, del R. P. el Papa

Pío X, que fue saludado con aclamaciones y aplausos.

Empazó diciendo el señor Lectoral,

que uno de los fines, al más noble y

más principal del Centro Católico era

religioso; el de defender y propagar

con todos sus entusiasmos la Religión

Católica. Y por esto había querido el

principio al acto, haciendo aparecer

&lt;

Si quereis ir sobre seguro y no averurros con novatas, comprad la



8 Grandes Premios

9.000 Referencias en España

Pídase el Catálogo a Guillermo Trúniger & C.º : Barcelona : Balmes, 7

CORDOBA. DON JOSÉ CASTRO - SAN FERNANDO, 56

ciones consumadas con acierto tanto como éxito feliz.

De esperar es que la Liga conteste afirmativamente y en ese caso el bloqueo de las derechas resultaría tan formidante y decisivo como fué en las ya presididas elecciones municipales y nuestra diputación provincial, en cuyo cuadro vigoroso y sano habían conseguido abrir no pequeña brecha las izquierdas se vería libre de la plaga que con la actuación de aquellas se ha iniciado especialmente en los asuntos de carácter social y religioso.

Y aun cuando el regionalismo militante atienda con preferencia a la política no puede dejar de advertir el peligro que para los intereses regionales entraña el combate á que nuestros comunes adversarios se entregan contra aquellos principios fundamentales de nuestra sociedad y, por consecuencia, de presumir es que quieran salir también á su defensa manteniendo la conjunción de las Derechas, únicas que pue de oponerse en condiciones de ventaja al avance de la roja, á la revolucionaria, en la hasta ahora indemne Corporación provincial barcelonesa.

Se consumó el negocio de las aguas, por lo que, al ayuntamiento atañe, y mucho será que no se lleve definitivamente á efecto, precisamente por lo contrario que resulta á los intereses del Común.

Los esfuerzos del concejal señor Rius, valerosamente secundado por el señor Carreras y Candí regionalista, el señor Garriga y Coll conservador y el señor Vallot, del Comité de Defensa Social, resultaron completamente estériles, ante el bloqueo compacto formado por todos los demás elementos, consistoriales. Sólo una satisfacción cabrá á aquellos esforzados paladines de una buena causa: la de haber sabido responder á los dictados de su conciencia ciudadana, interpretando fielmente el estado de opinión verdad contra la opinión ficticia que impuso la ominosa ley de la mayoría consistorial.

Aquella tragicomedia de las aguas tuvo su epílogo en una de las últimas sesiones municipales, en la cual se votó un crédito de sesenta y cinco mil pesetas, para recomendar «servicios extraordinarios» de empleados y satisfacer «gastos excepcionales» relacionados con la formación del proyecto de adquisición de los caudales de Dos Ríos.

La verdad es que para sesenta y dos millones de pesetas que las famosas aguas costarán á Barcelona, no son muchos esas sesenta y cinco mil pesetas de pico para «gastos y servicios».

Adelante, adelante con el despilfarro.

Ogano hemos podido extender la esquina de defunción al Carnaval histórico de Barcelona. Ni una carroza, ni una máscara, ni siquiera un anuncio de mediano gusto. Los radicales aprovechan las sombras de la noche, (que siempre entre sombras es como se mueven los radicales) intentaron realizar algunas mascaras de carácter religioso y aún más soez que irreligioso, pero les salió la criada respondida, puesto que no faltaron jóvenes animosos que volvieron por los fueros de la decencia, deshicieron aquellas inmundas manifestaciones de incultura, con sendas tandas de palos que obligaron á la policía á consumar la obra meritaria distribuyendo sobre los groseros mascarones algunos cinturazos de plomoantes de dar con susalcohólicos cuerpos en las delegaciones de policía.

Esto ocurrió el Domingo de Carnaval y la lección fué tan convincente que ni el lunes ni el martes dieron lugar los encarnacados á que se repitiera el apabullamiento.

El procedimiento, pues, dió mejor resultado que todos los bandos de policía...

Pascual de Zulueta.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, (frente á las Calatravas).

Boletín Religioso

Santo de mañana

S. Valerio, ob. y conf. y S. Saturnino, pbro.

Jubileo circular

Mañana en el Hospital de los Dolores, lo costea don Rafael Barrios Enríquez, por sus difuntos.

Padres de Gracia.—Mañana, sexto día de solemne novena que la comunidad de PP. Trinitarios dedican al excelsa reformador de la orden trinitaria Beato Juan Bautista de la Concepción.

# Máquina de escribir Underwood

8 Grandes Premios

9.000 Referencias en España

Pídase el Catálogo a Guillermo Trúniger & C.º : Barcelona : Balmes, 7

CORDOBA. DON JOSÉ CASTRO - SAN FERNANDO, 56

Mañana predicará el R. P. Mariano Carlos Alix, superior de los Jesuitas. Dara la bendición el Doctoral D. Rafael García Gómez, y costeará los cultos una persona devota.

EJERCICIOS DE CUABESMA-San Andrés.—Todas las noches un cuarto de hora después de oraciones.

Los domingos plática en la misa mayor y á la noche en los Siete Domingos á San José.

Los martes y viernes en los ejercicios pláticos y Vía-Crucis.

Las misas que se celebren el día 12 del corriente en la Iglesia del Santo Ángel (Capuchinos), serán aplicadas en sufragio del alma del Ilmo. Sr. D. Pelayo Correa Duimovich (q. e. p. d.)

Su viuda e hijos suplican á todos sus amigos y demás personas piadosas hagan una oración por su alma á Dios y la Santísima Virgen del Carmen.

Las misas que se celebren mañana 11 desde las echo en adelante en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas por el alma de la señorita Rosario Ruiz del Portal, (q. g. g.)

Su madre y hermanos ruegan á sus amigos la encomienda á Dios Nuestro Señor.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

## ESCUELA DE NIÑOS

— DEL —

## SGAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Dirigida por los PP. de la Compañía de Jesús en el claustro de la Real Colegiata de San Hipólito.

Primera enseñanza española y francesa, que comprenderá desde los primeros rudimentos hasta el grado de instrucción conveniente para el ingreso en la segunda enseñanza, y se ajustará el método pedagógico del señor Manjón.

Se admiten alumnos desde los cinco años de edad.

Horas de clase, de 9 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde.

Pensión, 10 pesetas mensuales.

Entrada por la puerta de la Residencia, calle Menéndez Pelayo, (antes Alegría.)

So abrirá la Escuela el viernes 14 del presente mes, á las nueve de la mañana.

Los padres que deseen el ingreso de sus hijos en esta Escuela deben presentarlos al P. Superior de la Residencia. Con el presente anuncio queda abierta la matrícula.

Fijarse bien en los chocolates que elabora

HIPÓLITO CABRERA  
ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO  
Ha mejorado en todas las clases.

Poco cuesta probarlo.

## DE SOCIEDAD

Mañana, San Saturnino, celebran sus días la señorita Saturnina Rodríguez, don Saturnino Aparicio Calero, don Saturnino Gómez Olaegui y don Saturnino Llorente.

También es San Desiderio, día de don Desiderio Navas Zafra.

Han llegado á Madrid la marquesa del Mérito y su bella hija, que pasaron una temporada en la corte, hospedándose en el hotel Ritz.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Ramona García Sanz, para el joven Doctor D. Enrique Villegas Montesinos.

Se encuentra muy mejorada de la grave indisposición sufrida, la respetable señora doña Isabel Pozuelo y Herreiro, hermana de nuestro venerable Prelado.

De Posadas vino ayer D. José Vargas Llúia, jefe de los conservadores de aquella localidad.

En el expreso del sábado llegó á Sevilla el joven don Antonio Barroso y Sánchez Guerra, hijo del ministro de Gracia y Justicia.

En la estación fué recibido por el señor Cabrerizo, hospedándose aquél en el gobierno civil. Acompañó al señor Barroso, su primo el señor Alvear.

Acompañados ambos del gobernador, visitaron la Catedral y otros monumentos.

El señor Barroso y su primo fueron invitados á almuerzo por su tío el deán de la Catedral y por la tarde de ayer regresaron á Córdoba.

El rico propietario de Santaella don Francisco Palma Segovia, vino ayer a conferenciar con don Juan Calvo de León.

Hoy ha tenido que guarlar cama nuestro querido compañero don José María Rey.

—Desde hace unos días se encuentra enferma la bellísima señorita Angela Calzadilla León. Le deseamos pronto alivio.

—El culto Director de la Academia de Ciencias y prestigioso abogado don Luis Valenzuela Castillo, ha sido nombrado correspondiente de la Real Academia de San Fernando.

—Han marchado hoy á Sevilla los alumnos de aquella Universidad don Pedro Barbudo y don Pedro Criado Gallo.

—Está en Córdoba el joven don Isidoro Fernández Gil, hijo del exfiscal de esta Audiencia don Restituto Fernández Luengo.

—Se proyecta un banquete para agasajar al sabio joven don Federico Castejón, con motivo de su triunfo en las oposiciones que acaba de efectuar.

—Se ha efectuado en Madrid la boda de la bella señorita de Puente-Jenil, Isabel Ariza y Díez de Bulnes con el distinguido abogado don Javier del Arco y González Bravo.

Fueron padrinos la madre del novio y el padre de la novia, y testigos por el novio, el conde de Santa Engracia, don Alfonso Aguirre y los señores Vega Secane y Cabello y Lapiedra, y por parte de la novia, sus hermanos, don Manuel y don Joaquín, el aplaudido autor dramático señor Muñoz Seca y don Ricardo de la Vega.

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de venturas, ha salido para Francia, Italia y Suiza.

—El diputado provincial de Badajoz don Francisco Gómez, pasó ayer el día en Córdoba.

—Anoche se celebró el último baile en el Círculo de la Amistad. El salón se vió completamente lleno, asistiendo lindas señoritas y aristocráticas damas. Abundaron las mantillas y mantones de Manila. El baile terminó al amanecer. El restaurante estuvo á cargo de don Miguel Gómez.

—Para tomar parte en una cacería que se celebra en la dehesa La Jarilla, en la inmediata provincia hispalense, ha marchado el diputado provincial don José Castillejo y Castillejo.

—En Cabra ha contraído matrimonio la señorita Carmen Rada Blanco y don Andrés Muriel Muñoz.

—El joven abogado don Francisco Gómez Jiménez llegó ayer de La Rambla.

—Regresó de Madrid el Dr. D. Enrique Villegas Rodríguez.

—Regresó de Espiel donde ha pasado unos días, el magistrado de Huelva, don Fabián Ruiz Briceño.

—Está en Córdoba el joven aristócrata, don Juan Calvo de León y Caro.

—De Montoro llegó el rico propietario, don Pedro Medina Pedrajas.

—Ha marchado á Madrid el marqués de Campo de Aras.

—Ayer estuvo en esta capital el médico sevillano, don Valentín Montero.

—Ayer vinieron de Montoro los señores de Francés y don José Delgado.

—Procedente de Ecija, donde ha tenido necesidad de permanecer varios días para asuntos profesionales, ayer estuvo unas horas en ésta, el joven y eloquente abogado de aquel colegio, don Victoriano Valpuesta Aparicio.

—En el rápido marchó á Madrid para continuar las oposiciones á abogados del Estado, en las que con brillantes calificaciones lleva aprobados todos los ejercicios hasta realizados. Le deseamos muy de veras que su triunfo sea completo y definitivo.

—Anteayer se celebró con gran animación el baile en el círculo La Peña. Fueron premiadas las señoritas R. J., vestida de samaritana; Elena Pozuelo, de montenegro; Carmen y Eugenia Fernández, de aldeanas gallegas; Dolores Pérez, de maja; Luisa Fernández, de walkyra; Pura Cruz, de sultana; Ana García Fernández, de manola; Ana Jiménez, de pasiega; Rafaela Casas Bielma, traje de capricho, y María Teresa Benítez, de boba.

Noticias militares

Ascensos de sargentos á oficiales.

En breve publicaré el Diario Oficial, una Real orden disponiendo que el examen de sargentos aspirantes á oficiales, que generalmente se celebran en Julio, se aplique este año hasta el mes

de Septiembre. Fundase este aplazamiento en las variaciones que con motivo de la implantación de la nueva ley de sargentos se han de ocasionar.

Prevénese en la misma Real orden que, cumpliéndose lo que dispone el nuevo Reglamento, el examen sea en Madrid y ante un tribunal único.

Según nuestras noticias, para evitar que los aspirantes estén muchos días separados de sus cuerpos, se les dividirá en tandas, como se hace en las convocatorias de las Academias militares, y estas tandas vendrán á la corte sucesivamente y conforme sean llamadas á examen.

Presentados.—Se han presentado en el Gobierno el comandante de artillería don Juan de Torres, que marcha á Madrid, y el segundo teniente del Regimiento de la Reina, D. Lorenzo Verde.

## Crónica Local

De ayer

Hizo un día espléndido, lo que contribuyó á la mayor animación en el paseo de la Victoria, al que concurrieron cientos de carriages.

Las tribunas estaban atestadas. El paseo de peatones se hallaba intratable.

Se derrocharon confites, serpentinas y flores.

Llamaron la atención por su buen gusto el coche de don Obilio Blanes, adornado con flores colocadas con verdadero arte. En la capota iban dos niñas con caprichosos disfraces y por su originalidad un coche que simulaba un gabinete por su belleza.

Abundaron las máscaras vestidas de mamarrachos, astros, súcias, sucias, las vestidas con trajes contrarios á su sexo, algunas que queriendo ser chistosas eran desvergonzadas, muchas vestidas de animales.

La máscara más ingeniosa la formaban cuatro jóvenes de muy buen humor y con gracia, que simulaban una comisión llegada de un pueblo de la sierra. Eran el alcalde Francisco Borrero, el teniente alcalde Joaquín Garrido, el secretario Francisco Mellado y el sereno Rafael Fresno. Fueron muy celebrados.

El desfile fué muy lucido.

El Centro Filarmónico visitó el Ayuntamiento, la Diputación, las casas de don Pedro López, don Ricardo Aguilar, don Rafael Pineda, D. Carlos Carbonell, don Toribio Navarro y los casinos.

De Montoro llegaron por la mañana los chicos del batallón escolar, formando una comparsa. En la estación les esperaba el teniente alcalde don José Carrillo Pérez. Eran 33 muchachos y seis músicos. Los dirigía el organizador señor Delgado.

Visitaron al gobernador, a don José Carrillo Pérez, Ayuntamiento, café Suizo, casinos y casas de don Pedro Medina y don Luis Medina. Fueron en todas partes obsequiados. Anoche visitaron nuestra redacción.

En el concurso organizado por el municipio se declaró desierto el primer premio y se otorgó el segundo de 75 pesetas á don Miguel Melendo, que iba dentro de una jaula vestido de vieja, amarrada por la lengua.

A los cafés, teatros y etc. se acudió un numeroso público.

—Medico

Hemos sabido que á ruego de personas interesadas, se trata de establecer en Córdoba una consulta médica por un competente doctor paisano nuestro que en la actualidad reside en Sevilla, donde es bien conocido y estimado por su competencia y excelentes dotes.

La especialidad de este doctor, que no es otro sino don Valentín Montero, consiste en las curas homeopáticas.

Oportunamente anunciaremos cuándo comenzará la consulta, que será los domingos.

# EL FÉNIX AGRÍCOLA

## Compañía Anónima de Seguros Reunidos

á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES  
Capital social suscripto . . . . . 1.000.000 de pesetas  
Capital desembolsado . . . . . 300.000

DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte e inutilización del ganado. — Seguros de incendio de cosecha. — Seguro contra el robo, hurto y extravió del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.

Inspección general en ésta.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

## Conferencias telefónicas

(Cada noche servicio exclusivo)

### La Bolsa

Madrid 10 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 83'90. — El 5 por 100 amortizable, á 102'05. — Cédulas hipotecarias, á 102'00. — Las acciones del Banco de España, á 450'00. — Las de la Tabacalera, á 291'00. — Los franceses, á 7'50. — Las libras esterlinas, á 27'08.

### Política

Madrid 10 (tres tarde)

Madrid 19 (seis tarde)

### El Conde satisfecho

El Conde de Romanones, recibió á los periodistas y dijo que no tenía nada nuevo que decir. Hay tranquilidad en toda España. En decir eso tengo mi mayor satisfacción.

### Consejo

El miércoles habrá Consejo de ministros.

### Las elecciones

Definitivamente las elecciones serán el segundo domingo de Marzo.

### Una frase

— Ha leído V., Conde, las declaraciones que de Sánchez Toca, publica *El Mundo*.

— Qué dicen esas declaraciones?

— Pues dicen que en la declaración ministerial hay mucha música.

— Entonces falta la letra, por que para que una obra sea completa no basta la música.

### Don Niceto

Cuando salimos del despacho de la presidencia llegaba don Niceto Alcalá Zamora, que iba á conferenciar con el conde de Romanones.

### Reverter

Hemos hablado con el señor Navarro Reverter, respecto al rumor que han publicado los periódicos, indicándole para la embajada de París, como indican á Barroso para la Presidencia del Tribunal de Cuentas.

El ministro de Estado nos ha dicho que no es exacto que él vaya á París. Aún no se ha pensado quién será el sucesor del señor Pérez Caballero, cuyas credenciales de despedida se han firmado hoy.

### Moros

Una comisión de moros de Anghera, ha hecho protestas de amor á España y ha expuesto al señor Villanueva la necesidad de que se construyan caminos vecinales y carreteras en aquella región.

### Conferencia

Han celebrado una conferencia los señores Azcarate y Villanueva, que versa sobre el Patronato de obreros en el extranjero.

### Qué harían?

Los señores Navarro Reverter y Barroso han permanecido tres horas en la cámara regia.

Esta tardanza hizo suponer que el Rey habría firmado la combinación diplomática.

Al salir Navarro Reverter dijo que como había enido hoy el rey muchas audiencias se habían retrasado los ministros más que de costumbre al despachar.

No está ultimada la combinación diplomática y el Rey solo ha firmado unas cartas reales.

### Gracia y Justicia

El monarca ha firmado hoy un decreto nombrando canónigo de la S. I. Primada de Toledo, á don Antonio López Carballeda.

Nombrando Presidente de sección de la Audiencia de Huelva, al magistrado don Enrique Castellano.

Idem idem de la de Murcia á D. Juan Quintanilla.

### Expediente para el suministro de víveres á los reclusos de la penitenciaría del Dueso y del penal de Santona.

Concesión de un indulto y de tres commutaciones de pena.

### En pró de un gobernador

El señor Alba ha defendido hoy ante los periodistas al gobernador civil de Barcelona de los ataques que le dirige un periódico por la detención de menores.

Son inexactas las afirmaciones que hace dicho periódico.

Las detenciones han sido alguna que otra y varias multas á individuos expulsados de los Asilos.

El gobernador ha obrado con arreglo á la ley y no movido por pasión política.

### De Gijón

Respecto á la protesta que existe en Gijón de los marinos mercantes dice el señor Alba que carece de interés.

### La cola de una huelga

Se ocupó también el ministro de la actividad de los obreros del gremio de escultores y doradores que quieren que se les abonen los jornales de los días que duró el lock-out.

En eso no llevan razón dicen el señor Alba. Lo que ha ocurrido es que algún patrono del gremio de construcción generosamente ha abonado á sus obreros el 61 por 100 de los jornales pero á título de socorro, de donativo y no como obligación.

### Jefe de Estado

Se ha confirmado oficialmente la muerte del presidente de la República del Salvador.

El señor Navarro Reverter ha enviado el pésame á aquel Gobierno en nombre de España.

### Romanones

El conde de Romanones pasó la tarde en la presidencia recibiendo visitas.

Fueron los moros de la cábila de Anghera y dijo que los recibiría mañana.

### Elecciones

Valencia.— Los diputados se han dirigido al señor Jimeno exponiendo cuáles son sus deseos para las próximas elecciones. Liberales y conservadores irán unidos á la lucha. A los conservadores se les darán 12 puestos. Los jaimistas quieren cuatro y les ofrecen uno.

Gijón.— Los conjuncionistas han acordado luchar en las próximas elecciones.

### Lock-out

Gijón.— Los patronos han acordado aplazar el lock-out por ocho días. Las autoridades esperan que el aplazamiento sirva para la solución.

### Zorita

Valladolid.— Los amigos del Director general de Obras Públicas le han regalado una placa.

Mañana marcha á Torrecilla, de allí irá á Palencia y luego al extranjero.

### Deschanel

San Sebastián.— El presidente de la Cámara francesa Mr. Deschanel pasó el día en esta capital con su mujer y su hija, regresando por la noche á Francia.

### De los Balcanes

Paris.— Tres batallones montenegrinos han derrotado á las fuerzas turcas en Scutari.

### Miscelánea

#### Aristocrata

Se encuentra gravísimo el marqués de Aguilar da Campoo.

Hoy se le ha administrado la Extremaunción.

#### El Conde del Grove

El general Conde del Grove, no obstante el ascenso que tuvo en la anterior semana, continuará desempeñando el cargo de ayudante secretario del Roy.

### En favor de los militares

Se ha dispuesto que siempre que corresponda retirarse por edad á un jefe y haya en dicho mes una vacante, se ascienda al mismo en propuesta extraordinaria.

#### General

Está gravísimo el general Serrano Aizpuru.

#### Junta

El señor Suárez Inclán ha presidido hoy la Junta de protección á la Industria Nacional.

#### Médicos civiles

Don Victor Velasco diputado provincial por Jaén ha visitado al general Luque para pedirle que se conceda á las Diputaciones la facultad de nombrar del personal facultativo de Beneficencia médica civil para la comisión mixta de reclutamiento.

#### La viruela

El señor Alba nos ha facilitado nota del estado de sanidad.

Ha dicho que los casos de viruela existentes en Madrid son 11 hombres, 26 mujeres y 4 niños.

Durante las últimas 24 horas no ha habido ningún caso nuevo de viruela.

#### "La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Lista de los buques mercantes que han recibido prima por la ley de comunicaciones marítimas.

Lista de las obras de artistas españoles admitidas para la exposición de Munich, cuyo plazo termina el 28 del actual.

#### La Luz en Murcia

Se verificó la Asamblea y en ella se pidió la destitución del alcalde y del gobernador y la constitución de una cooperativa de electricidad.

#### Hoy se han abierto los comercios.

#### Venganza

En Astigarraga y en la puerta del concejal D. Bonifacio Otaña han explotado dos cartuchos de dinamita. No ha habido desgracias. Se trata de una venganza.

#### Barco

Cádiz.— Se trabaja para poner á flote al Mackenzie.

#### Dirigibles

Esta tarde se ha elevado el dirigible "España" hacia el centro de Madrid. Practicó en el aire varias evoluciones. Salió del aeródromo de Cuatro vientos, pilotado por el coronel Vives. Iban de pasajeros los infantes don Alfonso y doña Beatriz y como tripulantes los capitanes Kindelan, Jiménez y Galtier.

El "España" se mantuvo en el aire una hora y descendió sin novedad. Los infantes quedaron satisfechos yelogian la pericia del coronel Vives.

#### Conferencias

El catedrático señor Gay, se propone dar una conferencia en un centro militar sobre revisión de la historia colonial de España en América.

El Duque de Tovar pronunciará en breve en Madrid una conferencia sobre el tema "Monarquía y socialismo".

Enseguida marchará á Barcelona donde dará otra conferencia sobre el mismo tema.

#### Lo del Ateneo

La junta directiva del Ateneo ha acordado que el dia 19 del actual, se verifique la elección de presidente del mismo, segundo vicepresidente y secretario.

Entre los ateneístas suena el nombre de Echegaray para la presidencia, pero no quieren公开其名字.

#### Lock-out

Se ha remitido al rectorado, con informe favorable, la instancia de la maestra de Zagolla, doña Dolores Blanco Torres, que solicita se le nombre para la escuela de Esparragal.

— Se ha pedido al alcalde de Montoro el certificado de defunción de la pensionista doña Ana Piérola Gómez.

— Por el Rectorado ha sido denegada la pretensión formulada por el maestro de Cabra, don José Durán, que pretendía dar la enseñanza de adultos en el presente curso.

— Se ha posesionado de la escuela de niñas de Castro del Río, don José Gómez Salido.

— La junta directiva del Ateneo ha acordado que el dia 19 del actual, se verifique la elección de presidente del mismo, segundo vicepresidente y secretario.

— Se ha remitido al rectorado, con informe favorable, la instancia de la maestra de Zagolla, doña Dolores Blanco Torres, que solicita se le nombre para la escuela de Esparragal.

— Se ha pedido al alcalde de Montoro el certificado de defunción de la pensionista doña Ana Piérola Gómez.

— Por el Rectorado ha sido denegada la pretensión formulada por el maestro de Cabra, don José Durán, que pretendía dar la enseñanza de adultos en el presente curso.

— Se ha posesionado de la escuela de niñas de Castro del Río, don José Gómez Salido.

— La junta directiva del Ateneo ha acordado que el dia 19 del actual, se verifique la elección de presidente del mismo, segundo vicepresidente y secretario.

— Se ha remitido al rectorado, con informe favorable, la instancia de la maestra de Zagolla, doña Dolores Blanco Torres, que solicita se le nombre para la escuela de Esparragal.

— Se ha pedido al alcalde de Montoro el certificado de defunción de la pensionista doña Ana Piérola Gómez.

— Por el Rectorado ha sido denegada la pretensión formulada por el maestro de Cabra, don José Durán, que pretendía dar la enseñanza de adultos en el presente curso.

— Se ha posesionado de la escuela de niñas de Castro del Río, don José Gómez Salido.

— La junta directiva del Ateneo ha acordado que el dia 19 del actual, se verifique la elección de presidente del mismo, segundo vicepresidente y secretario.

— Se ha remitido al rectorado, con informe favorable, la instancia de la maestra de Zagolla, doña Dolores Blanco Torres, que solicita se le nombre para la escuela de Esparragal.

— Se ha pedido al alcalde de Montoro el certificado de defunción de la pensionista doña Ana Piérola Gómez.

— Por el Rectorado ha sido denegada la pretensión formulada por el maestro de Cabra, don José Durán, que pretendía dar la enseñanza de adultos en el presente curso.

— Se ha posesionado de la escuela de niñas de Castro del Río, don José Gómez Salido.

— La junta directiva del Ateneo ha acordado que el dia 19 del actual, se verifique la elección de presidente del mismo, segundo vicepresidente y secretario.

— Se ha remitido al rectorado, con informe favorable, la instancia de la maestra de Zagolla, doña Dolores Blanco Torres, que solicita se le nom

